

栗战书同坦国民议会会议长会谈

据新华社北京7月26日电(记者郑明达)全国人大常委会委员长栗战书26日在人民大会堂同坦桑尼亚国民议会议长恩杜加伊举行会谈。栗战书说,2013年,习近平主席访问坦桑尼亚,将中坦关系提升为互利共赢的全面合作伙伴关系,在访问中首次提出了真实亲诚对非政策理念和正确义利观。建交半个多世纪以来,中坦双方始终真诚友好、平等相待、相互帮助、共同进步,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解、相互支持。中方坚定支持坦方独立自主探索适合本国国情的发展道路,愿在力所能及范围内,积极支持和参与坦桑尼亚国家建设和发展事业。栗战书指出,当前中坦两国都处在发展的关键时期。中国全国人大愿与坦国民议会一道,从中坦关系全局出发,充分发挥各自优势和职能作用,推动做好落实中非合作论坛北京峰会成果、共建“一带一路”同坦方“2025国家发展愿景”的对接,为加强基础设施建设、人力资源开发、农业、旅游、教育等各领域合作提供支持和法律保障,为中坦全面合作伙伴关系迈上新台阶贡献力量。栗战书表示,人民代表大会制度是中国的根本政治制度,最大的特点是坚持中国共产党的领导、人民当家作主和依法治国有机统一。中国全国人大高度重视与坦桑尼亚国民议会的交流合作,愿加强双方高层、专门委员会、友好小组等各层次友好交往,加强治国理政经验交流,积极促进两国民间和地方友好往来,增进人民相互了解和友好感情,不断夯实两国关系发展的民意基础。

中国人权研究会发表文章

揭批“美式人权”虚伪本质

新华社北京7月26日电(记者黄小希、黄玥)中国人权研究会26日发表《美国根深蒂固的种族歧视问题凸显“美式人权”的虚伪》一文,揭露美国长期存在的种族歧视问题及其反映的“美式人权”的严重虚伪性,并指出美国种族问题难解。文章说,种族是美国重要的社会类别区分。美国的种族歧视事实上就是欧洲裔白人对所有其他少数种族的歧视。文章指出,美国种族歧视体现在现实生活的方方面面,其中特别突出地表现在执法司法领域、经济领域、社会领域,并以大量事实做了介绍说明。在执法司法领域,最为引人关注的是警察滥用职权枪杀非洲裔事件频

繁发生。警察在面对不同种族时所采取的差异性应对方式体现了执法中的双重标准。在经济领域,少数民族在就业市场中处于不利地位,面临薪酬歧视,贫困状况严重,社会保障堪忧。在社会生活中,少数民族在教育机构遭受普遍的歧视与欺凌;工商业机构歧视少数民族事件频发;工作场所中的种族歧视和种族隔离现象明显。文章还介绍了印第安人等原住民、穆斯林群体、移民群体遭受的种族歧视。文章指出,美国种族歧视问题造成了严重的社会后果,它导致种族关系持续恶化,仇恨犯罪不断增加,社会撕裂日益严重。

文章认为,美国种族问题难解。种族歧视深深植根于美国的历史与现实之中。这对少数民族权利和地位的平等实现构成了结构性的障碍,也成为美国社会撕裂的深层原因。2016年以来,美国的白人至上主义呈现回潮之势。文章强调,美国自诩为“人权卫士”,却无意亦无力解决本国存在的

严重种族歧视问题,暴露了其制度性结构性缺陷,凸显了“美式人权”的虚伪本质。美国种族关系的现状受制于其国内的政治架构、历史传统和意识形态,不在这些方面进行改革,就无法改变美国种族关系和种族歧视的恶性循环,少数族裔人权保障也就无从谈起。

美国根深蒂固的种族歧视问题凸显“美式人权”的虚伪



扫码阅读全文



新机场提前练兵

7月26日,北京大兴国际机场距离9月30日投运倒计时66天,各航空公司进驻人员正在紧张有序开展投运前综合演练。图为安保人员在主航站楼演练。本报记者 雷声摄

遥感三十号05组卫星成功发射



7月26日11时57分,中国在西昌卫星发射中心用长征二号丙运载火箭成功将遥感三十号05组卫星发射升空,卫星进入预定轨道。遥感三十号05组卫星采用多星组网模式,主要用于开展电磁环境探测及相关技术试验。梁珂岩摄(影像中国)

凉山火把节闪亮开幕



7月26日,为期3天、被誉为“东方狂欢节”的中国凉山彝族传统火把节今天在四川西昌盛大开幕。作为本届火把节的重要内容,旅游(西昌)博览会·天府旅游名县联盟、西昌大篝火音乐会也先后开幕,包括篝火晚会、服饰展演、选秀、摔跤、赛马、斗牛等丰富多彩的民俗活动吸引了八方来客。火把节期间,由《民族文学》组织的多民族作家走进西昌文学实践活动同步举办。王谨摄

长征万里险 最忆夹金山

本报记者 卫庶 陈振凯 文/图

一头头黑色牦牛点缀在绿毯一般的山坡草甸上。7月25日,“记者再走长征路”四川段B线记者来到四川省雅安市宝兴县夹金山脚下。随着之字形山路盘旋,眼前美景很快被高海拔地带的寒冷缺氧、云雾突袭取代。夹金山是中央红军长征途中翻越的第一座大雪山,藏语意思是又高又陡的山。它位于宝兴县西北,主峰海拔4000多米,山巅终年积雪,空气稀薄,天气变化无常。当地人讲,“走拢夹金山,性命交给天”。中国工农红军第一方面军强渡大渡河、飞夺泸定桥之后,1935年6月挺进宝兴,计划翻越夹金山,需要熟悉雪山的向导。

25日上午,70岁的马文礼站在碌碡乡毛泽东、朱德旧居前,讲起了父亲马登洪给中央红军当向导的故事。那时马登洪19岁,藏族名字叫莫日坚,住在夹金山脚下,是个谙熟山路的猎人。因提了一盏马灯给红军带路,红军送他一个新名——“马灯红”。

马登洪看到,“有些红军光脚板,衣服都烂了,吃不饱穿不暖”。尽管如此,战士们仍然积极乐观。他和汉人向导杨茂才送红一方面军先遣部队上山。6月12日拂晓,红军战士沿着崎岖狭窄泥路,向着山顶爬去,是日下午,王开湘、杨成武率领的先遣队翻过夹金山,与红四方面军七十四团在懋功县达维(今小金县达维镇)意外相遇,相遇的桥被称为“会师桥”。几天后,毛泽东、周恩来、朱德等也翻越夹金山,进抵达维。在达维,红一、红四方面军举行了会师大会。翻越夹金山后,红军在长征中



▲夹金山垭口,四川省阿坝藏族羌族自治州小金县达维红军小学的学生们身穿红军服举行夏令营活动。



▲红军翻越夹金山带路人马登洪(右一)之子马文礼讲述当年故事。

还翻过了梦笔山、长板山、仓德山、打古山等多座大雪山。“长征万里险,最忆夹金山”,很多老一辈革命家亲身经历过翻越夹金山的历程。位于宝兴县沿江路324号的红军长征翻越夹金山纪念馆收藏了他们的记忆——邓颖超在回忆录中写道:“夹金山上终年积雪,山顶空气稀薄。必须在每天下午4时前走过,上下30公里,中途不能停留,否则,大风雪来了就会冻死在山上。”伍修权“曾亲眼看见的同志太累了,坐下去想休息一会儿,可是一坐下就再也起不来了。他们为革命战斗到自己的最后一口气”。杨成武回忆说:“将到山顶,突然下起一阵冰雹,核桃大的雹子劈头盖脸地打来,打得满脸肿痛,我们只好用手捂着脑袋向前走。”“夹金山,夹金山,鸟儿飞不过,凡人不可攀。要想越过夹金山,除非神仙到人间!”7月25日下午3时许,夹金山垭口,刻有“海拔

4114米”的石碑旁,小金县达维红军小学学生在夏令营活动中唱起了当地流传的民谣。“当年红军翻越雪山,恶劣的环境带来很多困难,今天我也感受了一下。”6年级男孩文展说,“我会传承红军精神,好好学习,长大后报效祖国。”

壮丽70年 奋斗新时代 记者再走长征路

外交部举行例行记者会

中方欢迎马东海岸铁路项目重启

新华社北京7月26日电(记者侯晓晨)外交部发言人华春莹26日表示,中方欢迎马来西亚东海岸铁路项目重启,愿同马方一道实施好项目,带动沿线地区经济社会发展,造福当地人民。据报道,25日,马来西亚东海岸铁路项目重启仪式在马登嘉楼州举行。马来西亚交通部长陆兆福、中国驻马大使白天等出席仪式。华春莹在例行记者会上说,这一事例再次说明,“一带一路”合作也好,其他合作也好,遇到一些问题和挑战并不可怕,只要双方有建设性态度和发展眼光,本着互谅互让的精神友好协商,总能克服困难、推进合作,最终实现互利双赢。

联邦快递所称将涉华为公司快件转至美国系“误操作”与事实不符

新华社北京7月26日电 近期,中国有关部门依法对联邦快递(中国)有限公司未按名址投递快件一案实施调查发现,联邦快递关于将涉华为公司快件转至美国系“误操作”的说法与事实不符。另

发现联邦快递涉嫌滞留逾百件涉华为公司进境快件。调查期间,还发现联邦快递其他违法违规线索。中国有关部门将秉持全面、客观、公正的原则,继续依法深入开展调查工作。

87版《红楼梦》译制剧“出海”东盟国家

据新华社南宁7月26日电(记者潘强、胡佳丽)记者从广西广播电视台获悉,经典电视剧1987年版《红楼梦》缅甸语版将于8月12日在缅甸开播。此剧老挝语版和越南语版也将于年内在对东盟国家播出。

缅甸语版《红楼梦》开播前夕,广西广播电视台陆续在柬埔寨塞金边、老挝万象、越南河内举办电视剧《红楼梦》(1987版)柬老越语译制研讨会,为后续播出预热。